
Hg+2 ykÞLk WÆeÃkfLke nkshe{kt yìrMkrzf {kæÞ{{kt ykÕfkRLk{kt H2O W{uhðk{kt ykðu Au. yk ÃkrhÂMÚkrík{kt çÞwx-1-
ykRLk{ktÚke Lke[uLkk Ãkife fE LkeÃks {¤þu ?

(A) 3 2 2
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||

CH – CH – CH – C – H (B) 3 2 3
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CH – CH – C – CH
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CH – CH – C – OH + CO (D) 3

O O
|| ||

CH – C – OH + H – C – HO

Lke[uLkk Ãkife fÞwt MktÞkusLk fuLÿkLkwhkøke Þkuøkþe÷ «r¢Þk {kxu ðÄw Mkr¢Þ Au ?

(A) 3

O
||

CH – C – H (B) 3 3

O
||

CH – C – CH (C)

O
||
C – H (D) 3

O
||
C – CH

yìrMkrzf «çk¤íkkLkku [Zíkku ¢{ ÷¾ku.
(A) rVLkku÷ < RÚkuLkku÷ < õ÷kuhkuyìrMkrxf yìrMkz < yìrMkrxf yìrMkz (B) RÚkuLkku÷ < rVLkku÷ < yìrMkrxf yìrMkz < rVLkku÷ < RÚkuLkku÷
(C) RÚkuLkku÷ < rVLkku÷ < yìrMkrxf yìrMkz < õ÷kuhkuyìrMkrxf yìrMkz (D) õ÷kuhkuyìrMkrxf yìrMkz < yìrMkrxf yìrMkz < rVLkku÷ < RÚkuLkku÷

MktÞkusLk

O
||

Ph – O – C – Ph yu ........ «r¢ÞkÚke çkLkkððk{kt ykðu Au.

(A) NaOH Lke nkshe{kt rVLkku÷ yLku çkuLÍkuRf yìrMkz (B) rÃkrhzeLkLke nkshe{kt rVLkku÷ yLku çkuLÍkuR÷ õ÷kuhkRz
(C) ZnCl2Lke nkshe{kt rVLkku÷ yLku çkuLÍkuR÷ õ÷kuhkRz (D) Ãku÷urzÞ{Lke nkshe{kt rVLkku÷ yLku çkuLÍkÂÕznkRz

fÞku «r¢Þf yìrMkxkuLk yLku çkuLÍkÂÕznkRz çktLku MkkÚku «r¢Þk fhíkku LkÚke ?

(A) MkkurzÞ{ nkRzÙkusLk MkÕVkRx (B) rVLkkR÷ nkRzÙurÍLk
(C) Vun®÷øk ÿkðý (D) røkúøLkkzo «r¢Þk
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furLkÍkhku «r¢Þk .......... ykÃkíkwt LkÚke.

(A)

CHO

CH3

(B) CHO (C) HCHO (D) CH3CHO

CHO Lke Mkktÿ s÷eÞ KOH MkkÚku «r¢Þk fhíkk fE LkeÃks {¤u Au ?

(A) CHOKO
+

(B) CHO – OK +
+

CH OH2

O
||

(C) C – OK ++KO
+

KO
+

OK
+

O
||

(D) C – KO
+

OK
+

O
||

+

CH3 –  C º CH
40% H SO2 4

1% HgSO4

Mk{½xfefhý

CH – C – CH3  3

A

O

WÃkhkuõík «r¢Þk{kt A yLku fÞwt Mk{½xfefhý ÚkkÞ Au íku sýkðku.
(A) «kuÃk–1–RLk–2–ykì÷, {uxk{urhÍ{ (B) «kuÃk–1–RLk–1–ykì÷, [÷YÃkfíkk
(C) «kuÃk–2–RLk–2–ykì÷, ¼kir{ríkf Mk{½xfíkk (D) «kuÃk–1–RLk–2–ykì÷, [÷YÃkfíkk

Lke[uLke «r¢Þk{kt MktÞkusLk A yLku C sýkðku.

H SO2 4

(ii) H O2 D(A) (B) (C)
nkRzÙkuçkkuhuþLk
ykìÂõMkzuþLk

(A) Mk{kLk Mk{½xfíkk (B) MÚkkLk Mk{½xfíkk (C) r¢Þkþe÷ Mk{qn Mk{½xfíkk (D) «fkþ Mk{½xfíkk
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Lke[u ykÃku÷ ÃkrhðíkoLk {kxu ÞkuøÞ «r¢Þf sýkðku.

CH – CH = CH – CH – C – CH3 2 3 ¾®

O

CH – CH = CH – CH – C – OH3 2

O

(A) xku÷uLMk «r¢Þf (B) çkuLÍkuR÷ ÃkuhkìõMkkRz
(C)  I2 yLku NaOHLkwt ÿkðý (D) Sn yLku NaOHLkwt ÿkðý

Lke[uLkk Ãkife fkuLkw t ykÕf÷kRLk KMnO
4
 {kæÞ{{kt ykìÂõMkzuþLk fhðkÚke çÞwxuLkkuLk {¤þu ?

(A) çÞwxuLk–1–ykì÷ (B) çÞwxuLk–2–ykì÷ (C) (A) yLku (B) çktLku (D) yuf Ãký Lknª

õ÷u{LkþLk rhzõþLk{kt fkçkkuorLk÷ MktÞkusLkku ......... MkkÚku «r¢Þk fhu Au.

(A) Zn(Hg) + HCl (B) Na(Hg) + HCl (C) Zn(Hg) + HNO3 (D) Na(Hg) + HNO3
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